

# 治理城市顽疾，就该严管重罚



■ 袁锋

据海南日报报道，日前海口一施工项目工程车运输渣土掉落造成丘海大道丘海一横路口至南海大道段污染，秀英区城管局对责任单位按路面污染面积以每平方米200元的顶格罚款，罚金额达84.6万元。

有不少市民感叹：十多年前的海口，一两个月不擦皮鞋，鞋子也照样没灰尘。但近些年来，海口居民的鞋几乎天天得擦，城市的尘土比以前大多了。究其原因，不负责任的工地扬尘和渣土车污染“功不可没”。一些一路狂奔的渣土车、泥头车，不仅加重扬尘、污染环境，推高了PM2.5和PM10，而且时有超标排放、严重超载等违法违章行为，不仅损害市民的身体健康和生活质量，还威胁到公共交通安全，成为了城市公害。

城市扬尘污染，不属海口独有，是全国城市管理者共同面临的难题。渣

土车经常深夜行动，逃避检查招数众多，禁止卡车驶入的城市干道也时常被“光顾”，根治扬尘和污染难度很大。相关部门进行的整治、严查等行动可谓一波接着一波，声势一次盖过一次，但工地扬尘与渣土车污染就像韭菜，割完一茬又长出一茬。海口开展“双创”活动以来，在百姓的举报和城市管理部门的围追堵截中，渣土车违法违规行为有所收敛，路面污染也有了一定好转。如此前南海大道西段、海榆中线路段等路段，泥头车、工程车等经常“尽情灰洒”，一半路面经常被沙土污染，扬尘借着风势飘荡，过往行人灰头土脸，现在这些

路段经过整治干净清洁了不少。

海口市此次对相关责任单位开出高额罚单，可谓是坚决治理渣土车顽疾的决心写照和态度注脚。对于始终不拿城市环境当回事的违法者，在提醒劝导仍无效果的情况下，严管重罚或许可以令其“肉疼”了，也只有让相关责任者吃堑长智，才能更好地规范渣土车运输行为，同时为同业起到警示作用。

城市管理的诸多困扰，总是上演“按下葫芦浮起瓢”的尴尬。事实上乱象之所以反反复复、久治不愈，管理或有缺位、违法获利丰厚以及违法成本低廉是最重要原因。对其中的不少

顽疾，在严管重罚的同时，还必须向新思路、新科技、新手段要出路。治本之策，在于实现利益导向，要让违法成本远高于违法获利，让违法者感到违法不划算，守法得实惠。只有各个部门的协同配合，破除各自为政的深层弊端，理顺背后的利益链条，才能更好地解决这些城市管理难题，提高城市管理精细化、科学化水平。与此同时，还应加强普法宣传，通过多种渠道开展更有针对性的宣传教育工作。毕竟，更文明更清洁的城市，有赖于每个人的共同努力，有赖于公众对城市环境的自觉维护。

## 降房价要出真招

新华时评

了国内消费需求，拖累了诸多行业的健康发展。

最近一段时期以来，中央多次就房地产去库存问题进行研究，体现出对这一问题的高度重视，以及对推动相关行业持续健康发展的决心。对此，一些房地产企业仍幻想“政府救房市”。不过，经济发展规律表明，房地产不可能是经济发展的“永动机”，高速盲目扩张的老路行不通。遵循市场规律来发展房地产行业，遵循供需原则消化房地产库存，必须挤压房价中的水分，让房价虚火降下来，释放更多消费潜力。

当然，政策对房地产去库存的辅助作用也很重要。政府在供给侧与需求侧同时发力，在稳定房地产市场过程中，落实好户籍制度改革，加快提高户籍人口城镇化率，深化住房制度改革，取消不合时宜的限制性措施等，都有助于形成商品房的长期消费预期。

长期以来，一些地方政府高度依赖高价出让土地获取财政收入，并与房地产商形成利益共同体，这不但容易导致房地产商绑架公共决策，也是助推房价虚高的重要因素。长远看，彻底解决这些问题，需要地方政府减少对土地财政的依赖，改变过去过分依赖投资拉动的增长模式，推动发展方式转变，最终使房地产市场回归健康发展的轨道。

（张建 付昊苏）

同样重要！

据人民日报：纠“四风”驰而不息。天津市委委员张建津矿泉水瓶装茅台，境外一餐上万欧元被严查。吃燕鲍，喝茅台，从明到暗吃出花样。顶风作案，阳奉阴违，双面官员，其心必异。从境内吃到境外，竭力显摆，可谓胆大包天。但凡拿党纪不当回事，就敢拿国法当耳旁风，最终一步步滑向犯罪深渊。张建津已被移送司法机关，等待他的将是法律严惩。

据法制网：理性看待“冒用家人医

保卡获刑”事件。富人冒领保障房，穷人冒用医保卡，二者实质无异。我们可以反思医保监管的疏漏、可以追问穷人保障的短板，但对于既定法条，若缺乏恪守，社会恐怕就难有稳定的秩序。而法院量刑时，遵循“从轻处罚”原则，也彰显了“法不外乎情”的一面。

（饶 镜）

本版言论只代表作者个人观点  
投稿信箱：hnrblp@163.com

图时  
说事

### 恋自由何必伸手

据媒体报道，一些曾手握大权炙手可热的贪官，在高墙内，喜欢被称呼入狱前官衔。他们看到随地吐痰不洗澡的狱友，会“看不惯”；面对繁重的体力劳动，会心生排斥，托家人找关系期望“特殊照顾”；虽身陷囹圄，但仍好面子渴望被尊重，最不愿听到“贪官”这一称号；“以前在位时手机响个不停”，落幕后却鲜有下属探望，一些狱内贪官感慨还是亲情最宝贵……

常言道，早知今日，何必当初。党纪国法高悬在上，警示教育历历在目，谆谆告诫言犹在耳，既贪恋监狱外的自由，又为何要伸手？于这些贪官而言，

真是“黄金壮起荒淫志，千百铤买张招状纸”。无论是一万、两万，还是百亿、千亿，到头来终不过是“买下了”一纸罪状。奉劝为官者切莫伸手，伸手必被捉，前车之鉴就在眼前。这正是：

锒铛入狱遭法办，  
为囚仍念昔日权。  
意志不坚后悔难，  
早知今日何贪钱？  
为官均应以此鉴，  
清廉为官贪为犯。

（图/王铎 文/饶思锐）



## 工作时间岂能“不务正业”

■ 丁平

海口市政府部分工作人员上班时间早退喝茶、上网玩手机、看《芈月传》、研究彩票等，被媒体曝光。

常言道，“在其位，谋其政”。不管是干什么职业，都要有相应的职业操守，坚守岗位职责，不辱使命。作为党政机关工作人员，更要如此，身为人民公仆就要对党和国家的事业负责，对自己的“主人”负责，为人民服务，如此方能无愧于人，无愧于心。上述政府工作人员在上班时间早退喝茶、上网玩游戏、看视频、研究彩票等，干着与工作无关的事情，可以说是尸位素餐，不谋其政的典型。

俗话说，“勿以恶小而为之”。工作时间作风庸懒散看似只关乎“小节”，无关大局，实则是关乎到这些公职人员的工作作风、服务意识的大事。这些公职人员的工作状态，不仅为群众办事制造了不便，伤害了群众情感，也极大地损害了政府部门的公信力，严重影响了党政机关的形象。

作风散漫事情虽小，暴露的问题却多。这些自由散漫的现象之所以存在，既与其主观意识有关，也与其单位的作风环境、管理制度、员工教育等不无关系。媒体曝光后，相关负责人表示将严肃处理、加强整改，这值得肯定。然而，治理机关庸懒散的作风病，仅靠事后处理是完全不够的，还需相关部门举一反三，追溯问题根源，加强整改教育，通过源头治理，防患于未然。如有的公职人员上班之后无所事事，就应该考虑引入竞争淘汰机制，精简机构、裁撤冗员；有的公职人员作风散漫、目无纪律，就该严肃相关管理制度，狠抓作风建设，通过加强监管，实实在在地转作风、促服务，而不能习惯做老好人，听之任之；有的公职人员服务意识、责任意识不强，就应该加强公职人员的思想教育，转变其思想认识，切实推动服务型政府建设。

内外兼修，方能标本兼治。只有不断加强公职人员的思想教育，才能促进其“内省”，进而不断提升其主动服务、勇于作为、敢于担当的意识；也只有不断强化监督管理手段，将公职人员的言行时刻置于党纪国法、人民雪亮眼睛的监督之下，才能不断倒逼其作风转变。唯有如此，才能让“不务正业”者无立锥之地，才能从根本上推动干部作风的转变，不断优化政务服务环境，让百姓放心、满意。



扫描二维码  
关注“海南观察”  
“码”上读懂海南

主编：罗清锐 美编：陈海冰

## 专题 | 走进海南省肿瘤医院

### 海南省肿瘤医院开展专家诊疗活动

# 患者可使用医保卡就诊 活动期间免挂号费

12月25日，海南省肿瘤医院将正式开院，届时天津市肿瘤医院将派出专家与海南省肿瘤医院专家联合出诊，为患者提供肿瘤防治服务。

诊疗时间：自2015年12月25日起

诊疗地点：海南省肿瘤医院

医院地址：海口市秀英区长滨六路西四街6号（海南会展中心东南方向，可乘坐公交车40路伊泰天骄南门下车）

预约方式：

1、登录网站 [www.hnszlyy.cn](http://www.hnszlyy.cn)

2、拨打电 话 0898-68686468

全部专家介绍及出诊时间详见医院官网或微信公众号。

温馨提示：海南省肿瘤医院为医保定点单位，患者可使用医保卡挂号就诊，12月25日到1月3日所有专家免挂号费。

### 诊疗活动部分出诊专家介绍

#### 天津市肿瘤医院出诊专家介绍

##### 【肿瘤放射治疗】

王平

天津市肿瘤医院院长

放射治疗科教授

主任医师

博士研究生导师

肿瘤放射治疗学科带头人

肿瘤精确放疗、射波刀放疗、组织间近距离放疗及肿瘤热疗等方面有较深入的研究。在胸部肿瘤、肺癌、食管癌、乳腺癌等肿瘤放疗方面，经验颇多。

【儿童肿瘤】

赵强

天津市肿瘤医院党委副书记、副院长

儿童肿瘤科主任医师

医学博士学位

博士研究生导师

1986年毕业于天津医科大学，从事儿童肿瘤的临床治疗和研究26年，具有较强的儿童肿瘤理论基础和丰富的诊疗经验。擅长儿童恶性肿瘤以手术为主的个体化综合治疗，尤其在神经母细胞瘤手术和术后化疗方面有丰富的临床经验，对一些晚期恶性肿瘤应用新辅助化疗使得原本无法切除的恶性肿瘤减量后延期完全切除，提高了治愈率和生存期。

【肺部肿瘤】

王长利

天津市肿瘤医院副院长

肺部肿瘤专家

科主任

主任医师

教授

博士研究生导师

1986年毕业于天津医科大学，从事儿童肿瘤的临床治疗和研究26年，具有较强的儿童肿瘤理论基础和丰富的诊疗经验。擅长儿童恶性肿瘤以手术为主的个体化综合治疗，尤其在神经母细胞瘤手术和术后化疗方面有丰富的临床经验，对一些晚期恶性肿瘤应用新辅助化疗使得原本无法切除的恶性肿瘤减量后延期完全切除，提高了治愈率和生存期。

【肿瘤内科】

邵永平

主任医师 教授 博士生导师 享受国务院政府津贴

国内著名肿瘤外科专家，曾任中国协和医科大学、中国医学科学院肿瘤医院腹部外科主任，首席专家和博士生导师。国际遗传性大肠癌协会委员、中华肿瘤学会胰腺癌专业委员会主任、中国抗癌协会胰腺癌专业委员会副主任、中国抗癌协会大肠癌专业委员会副主任及乳腺癌专业委员会委员，享受国务院政府津贴。50年来一直从事肿瘤外科临床和科学研究工作，为中国肿瘤外科事业培养了大批人才，发表论文论著300余篇。在胰腺癌、肝癌、大肠癌、胃癌及乳腺癌方面临床经验丰富。

韩少良

主任医师 教授

硕士生导师

国家自然基金医学评审专家

先后师从我国著名胃癌专家张文范教授和著名肿瘤学家邵永平教授，并在日本东京大学及日本国立癌中心进修，学习胃肠道肿瘤标准化手术，具有丰富的临床经验和娴熟的外科手术技巧，尤其擅

长胃肠道癌、软组织肿瘤外科治疗和综合症治疗，以及普外科疑难杂症的诊疗。目前承担省自然科学基金一项，作为主要研究者参与国家自然科学基金重大项目一项、中英国际协作项目三项、省自然基金及市科委等科研课题多项。

【神经外科】

李安民

主任医师 教授 博士生导师 享有国务院津贴

曾赴德国、阿根廷和美国等4所著名医学院校进修学习。现为中国生物医学工程学会肿瘤靶向治疗分会神经与精神疾病靶向治疗委员会主任委员、中国神经外科学会电生理专业委员会副主任委员、全军颅脑战创伤协会副主任委员、北京市神经外科学会常委、中国神经康复学会常务理事、中国抗癫痫学会常务理事。对恶性神经胶质瘤独特的生物学特性的探讨提出局部增殖的恶性肿瘤应进行局部治疗概念，开展的脑胶质瘤的瘤区局部治疗系列新技术临床应用与基础研究，达国际先进水平。承担和参与的国际合作、国家、军队及省部级以上各类科研课题15项。

【微创综合治疗科】

李志刚

主任医师 教授 博士生导师

美国安德森癌症中心博士后、讲师，擅长中晚期肿瘤的微创综合治疗。兼职(任职)天津中西医结合综合学会肿瘤分会副主任委员，全国中西医结合营养学会委员。

【肝胆外科】

李锋

主任医师 教授

硕士生导师

从事妇科工作30余年。擅长妇科恶性肿瘤根治术、肿瘤细胞减灭术；宫、腹腔镜(微创)治疗子宫肌瘤、卵巢肿瘤、不孕症及各种盆腔肿瘤；腹壁无切口阴式手术治疗盆腔各种肿瘤。

硕士生导师

国家和北京市自然科学基金评审专家

先后在中国协和医科大学、医科院肿瘤医院、首都医科大学宣武医院，并获肝胆外科博士学位，曾任首都医科大学一系外科教研室主任，北京宣武医院肝胆外科主任。并先后于奥地利INNSBRUCK大学、美国MD Anderson肿瘤中心学习肝脏和腹部肿瘤外科，并在美国Baylor College of Medicine肝脏中心从事博士后研究。参与多项美国国立卫生院肿瘤研究课题。考取美国医师资格后工作于佛吉尼亚大学肿瘤中心和华盛顿Inova医疗系统微创外科中心。

【肿瘤内科】

魏志霞

主任医师 教授 硕士生导师

一直从事肿瘤内科临床、教学及科研工作，致力于肿瘤内科治疗的临床工作及抗癌药物研究。在长期的肿瘤内科工作中，积累了丰富的临床工作经验，专长于各期乳腺癌及消化道肿瘤的早期诊断、化疗、生物治疗(包括免疫治疗和分子靶向治疗等)，对肺癌、泌尿生殖系癌及淋巴瘤的治疗也有深入研究。结合国内外先进的技术及理论，积极开展以多学科综合治疗为基础的个体化的综合治疗和绿色治疗，以促进化疗后体质恢复。

【放疗科】

谢凯

主任医师 教授 硕士生导师

1983-2015年工作于哈尔滨医科大学附属肿瘤医院妇科放疗病区。擅长恶性肿瘤的放射治疗及同期放化综合治疗。特别对妇科恶性肿瘤的后装治疗，以及CT模拟定位的适型调强放疗有其独到之处。近10年来，开展了宫颈癌的动脉插管化疗(动脉泵介入)配合放疗的新技术；对特殊高危的晚期宫颈癌及复发宫颈癌治疗及放疗工作的同时所带来的损伤和防护、肿瘤的免疫治疗和中药治疗方面积累了丰富的临床经验。

【妇瘤科】

王丽桦

主任医师 硕士生导师

从事妇科工作30余年。擅长